

福州大学“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

(第 16 期)

中共福州大学委员会“不忘初心、牢记使命”
主题教育领导小组办公室 编

2019 年 10 月 25 日



张天明书记深入 14 个学院开展调研

近日，校党委书记张天明在党办校办负责人的陪同下，深入法学院、环境与资源学院、机械工程及自动化学院、至诚学院、外国语学院、经济与管理学院、人文社会与科学学院、紫金矿业学院、物理与信息工程学院、建筑与城乡规划学院、电气工程与自动化学院、生物科学与工程学院、梅努斯国际工程学院、材料科学与工程学院等 14 个学院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育专题调研。通过召开座谈会、实地考察、翻阅资料等方式了解学院工作情况，同时坚持问题导向，将调查研究与解决问题相结合，进一步推动主题教育往深里走、往实里走。

张天明书记听取了学院相关负责人在党建工作、主题教育开展情况、学院发展的瓶颈问题等方面的工作情况汇报，倾听了学院师生对学校发展的意见建议，实地参观了部分学院的育人基地和专业实验室。张天明书记对相关学院在“不忘初心、牢记使命”主题教育开展过程中，按照学校统一部署进行组织并结合学院实际开展特色主题教育给予了高度认可。他强调要把推动主题教育与正在进行的“国家一流专业申报和建设”、“世界一流学科建设验收”、“新增博士学位授权点申报”、“学科评估”等近期重要工作结合起来，点对点、实打实的解决问题，推动工作，取得实效。

在调研过程中，张天明书记指出，我校很多学院办学特色鲜明，优势明显，要准确定位，聚焦方向，继续凝练特色，做出品牌和亮点。他指出，部分学院与校同龄，有悠久的历史 and 深厚的底蕴，在“双一流”建设时期，不能墨守成规、安于现状，要有强烈的事业心和使命感，要有追求一流、追求卓越的信念和勇气。部分学院发展基础稍弱，当前要充分发挥现有人才的作用，平衡好教学和科研的关系，夯实人才培养质量的基础，同时也要克服当前困难，积极做好规划，为未来发展储备人才、留足空间。

他强调，办学定位要与社会经济建设相结合，尤其是学科专业建设要密切结合产业发展，鼓励老师要走出实验室，走进一线，走入生产实践，多为社会发展的难题答疑解惑，为国家经济发展贡献力量，同时也能更好地发挥自己的价值。他指出，当前科技

创新大潮澎湃，分散求生存、聚合求发展，老师们只有团结才能聚合有限资源发挥协同优势，在激烈的竞争中占据有利位置。

他希望广大教师尤其是高水平学科带头人和学术骨干，要做新的“四有老师”，在高水平期刊上有文章、在高水平论坛上有声音、在高水平学会中有位置、在高水平成果中有奖项。他强调，各学院尤其是院党委要把人才工作作为重中之重，把好方向，守好底线，做好基础保障工作，在待遇留人、事业留人之外，多些感情留人。

付贤智校长参加国重室党支部学习研讨会

10月22日，能源与环境光催化国家重点实验室党支部在科技园阳光楼中403会议室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育学习研讨会，付贤智校长以普通党员身份参加了会议。

付贤智校长指出，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，首要任务是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，要把学习贯穿主题教育的始终，真正达到理论学习有收获的目标，扎实推进主题教育各项工作任务落实，保证主题教育取得实效。普通教师党员要结合学校发展目标和自身工作实际，全面把握守初心、担使命、找差距、抓落实的总要求，通过学习提高思想认识和政治站位，激发工作热情，树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

付贤智校长还分享了自己的学习体会，他谈到，新时代高校教师，作为教育工作者要坚守“为党育人、为国育才”的初心和使命，始终坚持立德树人根本任务，全力办好人民满意的教育；作为科技工作者，要自觉践行科技报国的初心和使命，坚持创新驱动发展，刻苦钻研，勇攀高峰，为建设科技强国贡献力量；党员干部要勇于担当、擅于担当，围绕学校双一流建设等中心任务，努力做好本职工作。

会后，党支部还组织开展了爱心捐赠和慰问困难学生活动，为研究所困难学生送去温暖和关爱。

学校召开主题教育推进会

10月22日，学校在行政南楼123会议室召开“不忘初心、牢记使命”主题教育推进会，机关部门、公共服务单位主要负责人，各二级党委书记、联络员以及校内指导督导组全体成员参加会议，校“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组副组长兼办公室主任、校党委副书记林生主持会议。

会上，党委组织部负责同志传达了10月16日省委第10巡回督导组主题教育推进会和10月17日主题教育工作专题会议精神；校纪委办公室负责同志就专项整治和“找差距、抓落实、解难题、化积案”行动进行了布置；党委宣传部负责同志就主题教育宣传工作和学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想有关事项进行了说明。

林生副书记对下一阶段工作提出四点要求：一要提高政治站位，提升对主题教育重要性的认识；二要强化责任担当，认真抓好八个问题专项整治和化解难题积案问题工作；三要确保整治实效，按时保质高效地完成各项整治任务；四要善于总结提升，抓好主题教育的亮点。他要求各级党组织和广大党员干部要充分发扬斗争精神，敢啃“硬骨头”，通过主题教育切实解决学校和本单位“双一流”建设和各项改革中存在的重点难点问题和关系师生员工切身利益的热点问题，推动主题教育取得更大实效。

林生副书记为 825 名预备党员上党课

10月20日上午，党委党校第222期预备党员培训班第三讲党课暨结业式在图书馆博学厅顺利举行。校党委副书记林生为学员们讲授了题为《不忘初心、牢记使命，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想》的专题党课。培训班825名预备党员聆听了本次专题党课。

课上，林生副书记围绕“不忘初心、牢记使命”主题教育的时代背景、目标要求、根本遵循和关键所在等四个方面作了详细介绍。林生副书记号召全体学员要按照习近平总书记在全国教育大会上提出的“六个要”，牢记初心使命，在坚定理想信念、厚植爱国主义情怀、加强品德修养、增长知识见识、培养奋斗精神、增强综合素质上下功夫，加强社会实践活动，勇于创新，修身立德。他用习近平总书记视察福州大学时的寄语勉励学员们要勤于

学习、敏于求知，扩大知识面，努力成为德智体美劳全面发展的中国特色社会主义建设者和接班人。

对外处举办来华留学生座谈调研会

10月17日下午，对外处举办“不忘初心、牢记使命”主题教育来华留学生座谈调研会。来自乌克兰、也门、老挝、越南、孟加拉、俄罗斯、印尼、尼日利亚、马来西亚等国的12名留学生代表参加了座谈会。学生代表依次表达了关于留学生公寓小厨房长期关闭、图书借阅、热水供应不稳定、部分专业课较难等问题，针对学生们的疑惑和提出的问题，对外处工作人给予一一解答，并就留学生公寓宿舍安全管理作了说明。对于需要学校层面协调解决的问题，及时梳理汇总并向学校相关部门反馈。

化学实验教学中心举办科普活动

10月19日上午，结合学院“不忘初心，牢记使命”主题教育，化学实验教学中心举办了福建省科技馆分馆的“走进中学”科普系列活动，科普活动包含专家科普报告、科普辅导交流讨论、参观能源与光催化国家重点实验室及食品安全与生物分析教育部重点实验室等环节。来自福州三中、福建师大附中的40余名中学生和能源及光催化国家重点实验室党支部、化学实验教学中心党支部、分析化学党支部20余名教师党员参加了此次活动。

数计学院举办环校任务竞速比赛

10月19日，数计学院举办“乘伟大复兴时光梭，行中国凤凰涅槃路”环校任务竞速比赛。赛事7个比赛点分别对应奥运会、两弹一星、一带一路、GDP第二大经济体、飞天梦+强国梦、改革开放、港澳回归等不同主题，并设置不同的文体娱乐项目和与主题站点相关的知识问答题。环校跑结束后，同学们在图书馆福万广场开展“守初心、担使命、谱青春、共奋进”国旗下演讲活动，18级和19级5位同学讲述了与国旗的故事，抒发对祖国的热爱之情。

化学学院以“学习强国”为载体举办知识竞赛

10月22日，化学学院党委以“学习强国”APP为载体，在嘉锡楼413举办“学习强国七十载，奋进化院砥砺前行”知识竞赛决赛，开展了一次“不忘初心、牢记使命”主题教育理论知识大学习。最终5名教师党员、10名学生脱颖而出，获评学习强国“挑战之星”。此次活动巩固了党员的理论知识，营造了学党章、读党史、强党性的良好氛围。

人文学院心理学系教工党支部

开展志愿服务活动

10月23日，人文学院心理学系教工党支部在“不忘初心、牢记使命”主题教育活动中，协同校工会围绕“教师压力的日常应对”主题开展教工心理健康知识宣传。同时，党员教师林敏博士还针对亲子教育问题，开展了“儿童发育偏差的早期识别和应对”讲座及现场互动交流，受到老师们欢迎。